

西山煤电

召开2025年一季度纪委书记例会

1月23日,山西焦煤西山煤电召开2025年一季度纪委书记例会,市委常委、纪委书记白云鹏出席并讲话。山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长惠晓军出席会议。公司纪委、监察部、党委巡察办全体人员及基层单位纪委书记、副书记参加会议。

白云鹏在会上肯定了2024年公司各纪检机构的工作成绩。过去一年,各纪检机构全面落实驻山西焦煤纪检组和公司党委的各项工作部署,围绕中心、服务大局,认真履职、狠抓落实。在政治监督方面,工作更加具体精准,有效保障了企业安全生产,推动了洗选领域改革变革,通过政治监督谈话精准解决了突出问题;在日常监督方面,通过“清单制、报表化”监督、“6+1”“四不两直”监督、“蹲点式”监督以及各类监督平台的运用,监督质效持续提升;执纪审查实现“四降两升”,纪检队伍建设不断强化,各项工作取得了新进展、新成效。

针对下一步工作,白云鹏要求:一是围绕中心大局,加强政治

监督。要找准发力点,聚焦安全环保、煤炭洗选、工程建设等领域开展跟进监督,以“大监督”保障“大安全”;要找准切入点,紧盯干部作风和制度执行,强化作风建设,持续纠治“四风”,靶向出击、精准监督;要找准对策,运用谈心谈话、政治画像、发函提醒、问题整改督办等方式,督促“关键少数”履职尽责。

二是立足抓早抓小,构建大监督体系。各纪检机构要协助党委做好大监督体系建设,履行好“维护、检查、协助、推动”四项职责,继续实行“清单制、报表化”管理,实现“横向覆盖”;持续强化“6+1”“四不两直”监督,实现“纵向穿透”;加快“智慧监督”平台建设,实现“全流程大数据监管”。

三是树牢大监督思维,一体推进“三不腐”。加大执纪审查力度,准确运用监督执纪“四种形态”;坚持以案促改促治,深入分析问题背后的制度缺失和监管漏洞,督促相关单位、职能部门健全完善制度,推动形成“不能腐”的体制机制;加

强廉洁文化建设,打造彰显西山特色的廉洁文化教育基地。

四是坚持严管厚爱,建强建优队伍。要通过集中培训、业务交流、跟班实战等方式,系统提升纪检干部的政治素养和履职能力,以更高标准、更实作风、更大担当推动工作落实,为公司完成年度目标任务提供坚强保障。

会上,参会人员集体观看了专题片《护航》;镇城底矿、东曲矿、太原选煤厂纪委书记围绕主要做法与成效、存在问题及下一步工作打算进行现场述职;会议传达了驻焦煤纪检监察组《4起违反中央八项规定精神典型案例的通报》及公司党委《关于2025年元旦春节期间严格落实中央八项规定精神加强作风建设的通知》;通报了2024年四季度及近期日常监督检查情况、2024年度监督执纪工作及“四个破零”任务完成情况、2024年四季度及全年大监督体系建设考核情况;宣读了《关于表彰2024年度山焦西山纪检工作先进单位和优秀个人的决定》。

●温浩 张峰

镇城底矿

爱在井口服务站 平安团圆年味浓

1月23日,镇城底矿工会开展“年味家味幸福味、矿嫂邀您过大年”活动,邀请一线职工及家属相聚在井口服务站,一起品味这份独特的年味与幸福味道。

活动开场,精彩的手语表演拉开序幕,协管员们以整齐划一的手势,共同传递出对新年的美好祝愿,现场洋溢着积极向上、欢乐祥和的氛围。

●李琳 常黎玫

屯兰矿

井口食堂绽新颜 女工巧手迎新年

1月21日,屯兰矿工会女工委组织基层女工协管员和女工家属让井口福利食堂再绽新颜,用真心、真情营造出浓厚的节日氛围,让坚守在一线的矿工们在辛苦的工作之余也能感受到春节的温暖和祝福。

在香气飘飘的井口福利食堂,女工协管员们带来了精心挑选的装饰品,包括许愿树、红灯笼、春联、福字以及各式各样的彩带和彩灯,将井口食堂装点得焕然一新,喜气洋洋;除了自己采购来的装饰品以外,女工协管员们还带来了利用废旧物品亲手制作的新春摆件,有吉祥蛇、元宵花灯、红灯笼、财神爷、金龙等,在新春佳节之际不忘提醒大家要注重节能环保,绿色发展。

●董鹏 王敏

西山建筑

迎新联欢 同心筑梦

1月22日,西山建筑举办“同心筑梦”迎新春职工联欢会。

活动在舞蹈《好运全都来》中拉开帷幕,欢快大气的舞姿把现场观众带入到欢乐喜庆的新年氛围中。独唱《我爱你中国》,大气磅礴、激情满满;情景剧《逛矿建》,带领大家一起领略矿建的新面貌;现代舞《苏喂苏喂》上演一场魅力无限、激情四射、创意无限的盛宴,把联欢会推向了高潮。联欢会在歌曲串烧《明天会更好》等嘹亮的歌声中圆满落幕。

●郭宁

铁路公司

挥毫泼墨 喜迎新年

1月23日,铁路公司开展“传承文化,‘会’聚人心”主题文化活动。

活动现场,一派喜庆祥和之气,书法家们挽袖执笔、挥毫泼墨、奋笔疾书、妙句成双,一时间红纸翻飞、墨香四溢。职工们围在书法老师们身边,不时发出阵阵赞叹,纷纷挑选自己心仪的春联,大家手捧这些油墨未干、字迹飘香的对联、“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容。

●路瑜

古交电厂

迎新年 乐趣多

近日,古交电厂举办“喜迎新春,从新出发”棋牌比赛。

活动现场,紧张激烈又井然有序,对弈双方排兵布阵,兵来卒往、炮飞马跳,同场竞技、争霸“楚河汉界”。洗牌、摸牌、出牌……选手们个个眉飞色舞,乐在其中,大家一边聊着家常一边出牌,现场洋溢着祥和的气氛,欢快的笑声成为活动现场的协奏曲,在阵阵欢笑声间把牌艺技术也发挥得酣畅淋漓,精彩的牌艺让观者们大饱眼福。

活动旨在,增强职工之间的感情与凝聚力,在新的一年里以更加坚定的态度,更加务实的作风,更加有力的举措,从“零”开始、向“零”进军,为企业高质量发展创优安全环境。

●尹志斌

清扫卫生迎新春

1月22日,东曲矿开展“爱矿护矿提素质、志愿服务迎新春”暨第十九期“娘家人课堂”主题实践活动,对矿区环境卫生进行了清理,37名志愿者、17名预备党员参加。

志愿者们拿着扫帚、垃圾袋、毛巾等工具,分组进行节前卫生清扫。大家分工明确,有的捡拾路面烟头,有的捡拾草丛中的废弃物,助力矿区环境卫生干净整洁。

方蕊 曹丽君 郭琪摄影报道



官地矿

廉政谈话 筑牢防线

春节前夕,官地矿组织相关单位负责人进行节前廉政提醒谈话。

谈话前,该矿相关人员学习典型案例。该矿要求深刻吸取案例教

训,坚守廉洁底线,时刻保持清醒头脑;严守纪律红线,严格遵守党纪国法与企业规章制度;坚守责任底线,认真履行岗位职责,做到廉洁用权、

公正用权,共同维护矿井风清气正的良好政治生态和工作氛围。

该矿要求认真履职尽责、敢于担当作为,坚持问题导向,发挥示范引领作用,严守纪律规矩,守住“红线、底线”,做到业务工作与党风廉政建设两手抓、两手硬。严格遵守“十个严禁”纪律要求,做到学纪、知纪、明纪、守纪,稳步推进党风廉政建设。

●潘雪梅

新产业公司

秉持“时时放心不下”推进节前监督检查

近日,新产业公司纪委牵头组建专项监督小组,对所属各单位开展节前全方位“体检”式监督检查。

本次监督检查紧密围绕多个关键领域精准发力。在作风纪律方面,紧盯违反中央八项规定精神及“四风”隐形变异问题,深入基层核查党员干部出勤,是否工作期间饮酒,促使干部职工认真履职;值班值守和安全盯守检查中,监督小组通

过询问值班人员和安安全盯守人员、查阅值班和盯守记录,了解单位安全生产情况,确保各项工作平稳运行;在食堂库房,细致排查是否违规存放高档烟酒,强化廉洁自律,杜绝违规吃喝和奢靡浪费。鉴于近期消防事故频发,重点检查消防设施配备与通道畅通情况,要求各单位加强消防安全管理。

检查组强调,一是提高认识,压

实责任,各单位负责人要履行主体责任,监督在前,督促党员干部落实中央八项规定精神,重温《山西焦煤清廉过节“十严禁”》;二是在节日前夕,更要以“时时放心不下”的严谨强化内部管理,保证单位有序高效运行。三是加大消防安全检查力度,值班人员和安安全盯守人员在节日期间要认真履职,及时消除隐患,保障单位安全稳定。

●贾斌